

# 以强化思想引领、家庭教育指导、关爱帮扶为抓手 市妇联全力筑牢未成年人思想道德建设“防护网”

本报讯（记者陈娟）“我喜欢画画，以后如果我不开心了，我就画一幅画，画完坏情绪就飞走啦。”“下次和妈妈吵架的时候我会先数到10，数完就没有那么想吵架了。”近日，在桂林市妇联、恭城瑶族自治县妇联联合开展的“八桂家教直通车”“五进五送”活动现场，恭城瑶族自治县第三中心校的孩子们踊跃分享活动感受和收获。这是桂林市妇联常态化开展未成年人思想道德建设工作的生动缩影。

近年来，桂林市妇联聚焦未成年人思想道德建设，以强化思想引领、家庭教育指导、关爱帮扶为三大核心抓手，整合多方资源、创新实践载体，全力构建家庭、学校、社会协同育人体系，为未成年人的健康成长精心营造良好环境。

在思想道德教育方面，市妇联精准把握“世界读书日”、家风家教主题宣传月、“六一”国际儿童节等关键时间节点，充分发挥3个“全国家庭亲子阅读体验基地”的示范引领作用，组织开展“有一种家风叫书香”、“书香桂林 父母同行”亲子诵读、“千馆万员讲家风”、“家庭助廉正家风”等163场主题活动，惠及4300余人次。通过浸润式教育，将家国情怀巧妙融入万千家庭。同时，依托“桂姐姐”宣讲队，邀请先进家庭代表、优秀女性代表深入村（社区）、企业，广泛开展新时代家庭家教家风故事宣讲，推动社会主义家庭文明新风尚在千家万户落地生根。

在家庭教育指导服务体系建设上，市妇联以1个市级家庭教育指导中心为核心，联动象山区将军桥社区、秀峰区

解东社区、兴安县溶江镇莲塘村、七星区空明社区等4个广西家庭教育示范点，以及全市1796个社区（村）家长学校，打造出凝聚力量、服务范围广的工作阵地，初步形成“1+4+N”家庭教育指导服务体系，有力促进家校社协同育人良好生态的构建。针对家庭教育中的痛点、难点问题，通过开展“八桂家教直通车”“五进五送”活动，精心打造14个涵盖情绪管理、家庭关系、行为习惯、青春期教育等内容的家庭教育精品课程。这些课程以年龄段为纵线，以模块化内容为横线，根据家庭实际需求，提供“家门口”的“点单式”家教服务。

关爱帮扶是未成年人思想道德建设的重要落脚点。市妇联广泛动员1176名党员干部、最美家庭代表、三八红旗

广西实体经济服务员工作队驻桂林市工作队：

## 积极行动为企业融资排忧解难

本报讯（记者唐健扬）融资难、融资贵等突出问题，是制约民营企业发展的一个关键。面对企业融资困境，广西实体经济服务员工作队驻桂林市工作队主动出击、精准施策，通过多渠道对接、强化银联动、拓展融资担保合作等方式，为企业融资排忧解难。

广西新桂轮橡胶有限公司是桂林橡胶产业龙头，完成增资扩产技术改造后，可年产180万条全钢载重子午线轮胎，斩获多项省级荣誉，发展势头强劲。去

年底，工作队通过调研了解到新桂轮公司有融资需求后，迅速联合农业银行相关人员认定上门开展融资咨询服务，并给出针对性建议。在市政府指导下，工作队联合市工信局、经开区等单位，多渠道为企业对接金融机构。今年3月底，成功促成农业银行为新桂轮下游企业——桂林新桂轮轮胎销售有限公司发放500万元流动资金贷款，为企业注入新动力。

根据市工信局提供的相关信息，工

作队了解到桂林智神公司存在流动资金

周转困难，对还旧借新贷款手续和流程

有迫切便利需求后，工作队与银行多次沟

通协调。在防范信贷风险的前提下，农

### 集中力量解决问题 扎实服务实体经济

农行在较短时间内为智神公司办理了890万元的还旧借新贷款，保障了企业的可持续经营。

此外，为解决企业担保难、担保贵的问题，工作队主动与桂林市小微企业融资担保有限公司开展业务合作。今年4月，工作队与担保公司深入桂林集琦生化、桂林诗润电子等10家企业，开展融资担保咨询业务，了解企业需求，为企业量身定制融资担保方案，为后续企业融资担保成功奠定了基础。

“枝头鲜”直达“舌尖甜”

## 桂林机场高效保障助力广西荔枝“鲜”达全国

本报讯（记者李思静 通讯员周志豪）又是一年荔枝季。连日来，桂林机场依托丰富的航线网络优势，持续提升航空运输保障和服务能力，助力广西灵山荔枝抢“鲜”出桂，让全国消费者最快24小时内品尝到这份岭南盛夏的鲜甜馈赠。截至6月24日，桂林机场出港荔枝达256.2吨。

为应对荔枝运输高峰，桂林机场提前部署，配合航空公司推出荔枝运输专价，做好运价宣传推荐。同时，主动对接顺丰、邮政EMS、京东等快递企业，研究制定“一企一策”荔枝运输方案，并实时共享航班动态、货物状态等信息，合理分配舱位，实现舱位资源的精准调配，确保荔枝运输全程衔接顺畅。

为最大程度缩短荔枝在机坪和库区的停留时间，桂林机场还开辟“荔枝运输绿色通道”，实现荔枝货物“优先收运、优先安检、优先配载、优先装机”，以高效作业确保荔枝口感与新鲜度，让“枝头鲜”直达“舌尖甜”。此外，桂林机场还联合农户在公司“金桂飞”商城平台推介销售妃子笑、桂味等广西荔枝，为地方特色产品拓展市场空间。

接下来，桂林机场将继续提升航空货物运输保障水平，挖掘本地农副产品市场潜力，助力“桂品出乡”。

▶工作人员正在将荔枝装上飞机。（桂林机场供图）



## 清风传家 廉润平乐

——平乐县三措并举激活廉洁家风 “一池春水”

馆、沙子镇家风家教馆、源头镇高龙村清代进士王家翼文化展览园等一批特色鲜明的廉洁文化阵地，精心绘制的“廉洁地图”，让全县廉洁文化可观可感、串点成线，形成强大聚合效应。

目前，该县已建成3个特色家风家教馆、10个廉政教育基地，累计接待参观学习超过20万人次。这些浸润着本土文化基因的阵地，成为传播廉洁理念、营造崇廉尚廉浓厚氛围的重要平台，让清风正气充盈平乐大地。

近年来，平乐县纪委监委将廉洁家风建设作为廉洁文化建设的核心抓手，立足“本土化、特色化”，深挖历史资源、创新活动载体、健全长效机制，引导党员干部修身律己、廉洁齐家，以优良家风涵养清朗党风政风，为高质量发展注入强劲“廉动力”。

馆、沙子镇家风家教馆、源头镇高龙村清代进士王家翼文化展览园等一批特色鲜明的廉洁文化阵地，精心绘制的“廉洁地图”，让全县廉洁文化可观可感、串点成线，形成强大聚合效应。

在发挥正面典型示范引领的同时，平乐县纪委监委还注重发挥反面典型的警示教育作用，坚持用好用活反面典型“活教材”。通过不定期召开警示教育讨论交流会，坚持“一案一总结、一案一剖析、一案一警示”，深化同级同类教育。先后组织全县党员干部集中观看《沉醉不知归路——借酒攀权的总总经理》《被“朋友”拖下水的局长》等警示教育片，深刻剖析案例，推动党员干部受警醒、明底线、知敬畏，自觉做到廉洁修身、廉洁齐家，筑牢家庭拒腐防变的坚实堤坝。

在推进廉洁家风建设中，该县纪委监委联合县委宣传部、县妇联，将清廉建设与精神文明培育深度融合。大力开展寻找“最美家庭”活动，深入挖掘宣传“夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、邻里互助、清洁生态”的文明家风感人故事。创新开展清廉家风征文、主题书画展，印制发放家庭助廉手册1000余本。

正反教育“强引领”

家风清润心田

寻找“最美家庭”、开展“立家训

树家风”廉洁文化读书会……

机制护航“聚合力”

融合共建拓新局

为确保廉洁家风建设常态长效、融入全域，平乐县强化顶层设计与机制保障。

健全组织强保障，及时调整充实清廉家庭专责小组成员，明确职责分工，

构建起“县委统一领导、妇联牵头抓总、成员单位协同、社会广泛参与”的工作格局，为工作推进提供坚强组织保障。制定《2025年清廉家庭建设专责小组工作要点》等文件，细化目标任务与流程，确保工作有序有力。

同时，按照“以点带面、示范引领”思路，持续挖掘培育清廉家庭示范户。通过媒体报道、故事分享会等形式推广先进事迹，并建立健全动态管理机制，加强跟踪指导与复查评估，确保示范典型的先进性和带动力。

与此同时，着力推动廉洁家风建设向多领域深度延伸。将家风教育纳入机关企事业单位党支部“三会一课”、主题党日及干部日常监督范畴，积极开展“家风课堂”“廉政教育”活动，引导干部职工及家属树立正确“三观”，共建清正机关；联合县教育局，在全县中小学开展“清廉家风进校园”活动。通过主题班会、节日绘画等形式，将清廉家风教育融入教育教学全过程，引导师生传承优良家风，2024年累计开展主题活动15场；联合工商联等部门，组织企业赴家风馆开展“弘扬清廉家风 护航民企发展”共建活动。邀请清廉家庭宣讲员进工业园区作专题宣讲、分享家风故事，引导企业经营者及员工树立廉洁意识，诚信守法经营，优化营商环境。

### 推进清廉桂林建设全面提质增效

## 秀峰多部门联合行动 专项整治护航中考

本报讯（记者唐健扬 通讯员蒋菲迪）为给考生营造良好环境，6月23日晚9时至24日凌晨1时，秀峰城管联合甲山派出所、市场监管局，对辖区内噪声扰民、油烟污染及占道经营的夜宵摊开展专项整治。

当晚，联合执法队伍来到东安街。针对两家店外经营的夜市摊，城管队员责令摊主将店外桌椅收回，对超门窗严重、占道明显的桌椅予以暂扣处理。同时，要求摊主约束顾客就餐行为，中考期间避免大声喧哗，以免影响周边居民休息。

随后，执法队伍来到万象城商圈附近。这里有多名摊主违反市容管理

条例，将桌椅、餐车摆上人行道，排烟管油烟直冒，食客们喧闹不已。执法人员立即制止食客喧哗，并依法暂扣占道三轮车、餐桌、广告牌等物品。此次行动共出动约30人、5台执法车，整治夜宵摊15家，暂扣桌子11张、凳子55张、电动三轮车8辆、大型烧烤炉1台及若干烧烤用品。

下一步，秀峰区将通过徒步巡查和定点值守相结合的方式，加大巡查力度，做到发现一起、制止一起、处理一起。对考点周边出现的市容问题及时高效处置，维护学校周边环境秩序和道路畅通，全力营造整洁有序的市容环境，为中考学子保驾护航。

## 恭城开展地质灾害应急演练

本报讯（记者周绍瑜 通讯员蒋佳彤 郭桦）为切实提升洪涝与地质灾害实战应对能力，保障群众生命财产安全，恭城瑶族自治县于近日开展了2025年度地质灾害应急演练暨“黄书包”地质灾害防治知识进校园活动。

演练设定三江乡洗脚岭完全小学遭遇持续强降雨，校园后山斜坡出现多处裂缝险情。警报拉响后，各应急小组及专业救援力量火速集结赶赴现场。县自然资源局地质灾害应急技术小组运用滑坡位移预警监测仪、无人机等先进装备，精准开展应急勘测。现场指挥部高效运作，应急管理、消防救援等多部门紧密协同，全流程演练信息接报、灾情研判、指挥决策、应急响应、伤员救治等关键环节，处

置过程精准有序。演练过程紧张有序、环环相扣，展现出高效的应急处置能力。

本次演练深度融合技术与人力优势，全流程检验防汛应急处置能力，强化了部门协同作战效能与群测群防机制，提升了应急响应的时效性与精准度。通过实景演练与校园科普宣教相结合的模式，有效增强了群众灾害风险防范意识与自救互救能力。

县自然资源局相关负责人表示，下一步，该县将以此次演练为契机，持续加强防汛知识普及，加大地质灾害隐患点巡查力度，充实应急物资储备，完善应急响应机制，切实将演练成果转化保障群众生命财产安全的坚实屏障，筑牢汛期安全防线。

## 云端反诈进校园 银警联动护成长 龙胜农商行联合公安机关 创新开展线上反诈宣传



▲现场互动进一步增强了宣传实效。

本报讯（通讯员伍群欢 文/摄）为筑牢校园反诈防线，提升小学生防范电信网络诈骗能力，6月25日，广西龙胜农商行平等支行联合龙胜各族自治县公安局平等派出所，依托平等镇红军小学多媒体直播平台，创新开展“云端反诈课”，实现全校师生全覆盖参与。

针对校园场地有限、学生难以集中参与的情况，龙胜农商行平等支行将反诈课堂搬上“云端”。全校各班级通过多媒体设备同步收看直播，确保宣传教育无遗漏。这一创新模式显著提升了宣传效率与影响力，为校园安全注入科技动能。

在红军小学多功能厅主会场，民警化身“反诈讲师”，结合近期针对小学生的“游戏诈骗”“冒充熟人诈骗”等真实案例，深入剖析诈骗手法，强调“不轻信、不转账、不透露”的“三不”原则，并教授学生遇可疑情况立即报告师长或报警的正确流程。

农商行工作人员则担任“金融安

全导师”，通过PPT与动画短片，生动揭示虚假中奖、不明二维码等陷阱，警示学生保护零花钱，切勿泄露家长的支付密码。现场互动问答环节气氛热烈，学生踊跃参与，安全意识深植于心。

校方高度评价此次云端宣教，称其既破解全员参与难题，又以新颖形式契合当代学生信息接收习惯，大幅提升教育实效。学生们纷纷表示，通过“云端反诈课”让他们掌握了实用防骗技能，深刻认识到守护家庭财产安全的重要性。

此次联合行动是龙胜农商行履行社会责任、深化“警银校”协作的创新实践。未来，该行将持续携手公安与教育部门，通过短视频科普、家长线上讲座等形式，构建“学生+家庭+社会”反诈联动机制，常态化推进金融知识普及，为青少年健康成长筑牢网络安全屏障，贡献金融力量。

（上接第一版）面对“工业4.0”浪潮，桂林特邦新材料率先开启数字化转型。投资建成的智能化生产线搭载MES系统，实现从原料配比到成品产出的全流程自动化控制。通过大数据分析优化工艺参数，产品不良率下降至0.8%，生产效率提升40%。借助互联网数字化平台，公司还将服务延伸至矿山智能化管理领域，成功从单一产品供应商转型为整体解决方案服务商。

在绿色发展方面，桂林特邦新材料始终将环保理念贯穿研发全过程。

企业在生产过程中，注重生产线的绿

色转型，不断研发新工艺，开发的新材料率先开启数字化转型。投资建成的智能化生产线搭载MES系统，实现从原料配比到成品产出的全流程自动化控制。通过大数据分析优化工艺参数，产品不良率下降至0.8%，生产效率提升40%。借助互联网数字化平台，公司还将服务延伸至矿山智能化管理领域，成功从单一产品供应商转型为整体解决方案服务商。

在绿色发展方面，桂林特邦新材料始终将环保理念贯穿研发全过程。企业在生产过程中，注重生产线的绿